

ОЛЕГ ТИМОФЕЕВИЧ МАНАЕВ



3 февраля исполнилось 60 лет известному белорусскому ученому-социологу, доктору социологических наук, профессору кафедры социальной коммуникации БГУ Олегу Тимофеевичу Манаеву.

После окончания факультета журналистики БГУ (1974) и службы в рядах Советской Армии командиром танкового взвода (1974–1976) вся последующая трудовая деятельность Олега Тимофеевича связана с социологией. С июля 1976 г. он – младший, затем старший научный сотрудник сектора прикладной социологии, с января 1979 г. – старший научный сотрудник, а с мая 1984 г. – заведующий сектором ПНИЛСИ БГУ. Вплоть до открытия в мае 1999 г. кафедры социальной коммуникации руководил группой по изучению массовой коммуникации. В 1983 г. защитил кандидатскую диссертацию «Включение личности в сферу влияния средств массовой информации», а в 1991 г. – докторскую диссертацию «Методологические проблемы исследования эффективности средств массовой информации». С сентября 1992 г. – профессор кафедры социологии, с мая 1999 г. – кафедры социальной коммуникации факультета философии и социальных наук БГУ.

Открытие отделения «Информация и коммуникация» и кафедры социальной коммуникации в БГУ стало возможным благодаря инициативе О.Т. Манаева, с 1993 по 1999 г. бывшего председателем научно-педагогического комитета проекта ТЕМПУС-Коммуникация, в рамках которого в июне 1997 г. и было открыто новое отделение.

Олег Тимофеевич работал приглашенным профессором и исследователем во многих университетах США (в том числе по программе Фулбрайта), Канады, Бразилии и Европы, был членом Международной ассоциации исследований медиа и коммуникации (IAMCR, в 1992–1996 гг. – член ее Международного совета, в 1996 г. номинирован на вице-президента), Сети демократических исследовательских институтов (NDRI), Всемирной ассоциации исследований общественного мнения (WAPOR), Американской ассоциации политических наук (APSA), являлся инициатором создания и руководителем (1997–2006) Белорусской ассоциации фабрик мысли (БФМ).

Профессор О.Т. Манаев принимает активное участие в общественно-политической жизни страны: в 1990 г. участвовал в создании Объединенной демократической партии Беларуси, в 1992 г. – стал одним из основателей, а затем председателем Правления Белорусского фонда Сороса, в том же году основал и возглавил Независимый институт социально-экономических и политических исследований (НИСЭПИ). Руководил многими научно-исследовательскими проектами по проблемам информации и коммуникации, развития гражданского общества и демократии на национальном и международном уровнях. Является членом редколлегий национальных и международных научных изданий.

О.Т. Манаев – автор 19 монографий и сборников, около 200 научных статей по социологии масс-медиа, социальной коммуникации и политической социологии. Выступал с докладами на многих национальных и международных научных конференциях, был членом специализированных Советов по защите докторских диссертаций (по специальности «Социология») в БГУ и Институте социологии НАН Беларуси.

Друзья и коллеги по «социологической молодости» присоединяются к многочисленным искренним поздравлениям в адрес юбиляра и желают Олегу Тимофеевичу крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Редколлегия